



Δελτίο Τριγώνων

Αριθμός 171 - Μάρτιος 2010

ΑΦΗΝΟΝΤΑΣ ΤΟ ΦΩΣ ΝΑ ΜΠΕΙ

Οι Μεγάλες Διάνοιες όλων των εποχών μελέτησαν την φύση του φωτός από την πνευματική και επιστημονική άποψη -ο Μπέικον, ο Νιούτον, ο Γκαίτε, ο Έντισον και ο Αϊνστάιν, για να ονομάσουμε μερικούς μόνον. Η διανοητική και διαισθητική επιδίωξη της αλήθειας είχε έντονες επιπτώσεις στην ζωή των ανθρώπων. Κανείς όμως δεν πλησίασε τα διδάγματα του Βούδα και του Χριστού ως προς την εκ μέρους τους κατανόηση και την απελευθέρωση του φωτός μέσα στην ανθρώπινη συνείδηση.

Όταν ο Βούδα, ο Κύριος του Φωτός, ήταν στην Γη και πέτυχε την φώτιση, «απέστειλε» μία πλημμύρα φωτός στον κόσμο με την ανακοίνωση των Τεσσάρων Ευγενών Αληθειών. Αυτές οι άχρονες και βαθυστόχαστες Αλήθειες αποκάλυψαν τις αιτίες των ανθρώπινων βασάνων και τους τρόπους για την υπέρβασή τους. Ο μεγάλος του Αδελφός, ο Χριστός, ακολούθησε και πρόφερε τις μνημειώδεις λέξεις: «Εγώ ειμί το Φως του κόσμου». Αυτό το Φως, σύμφωνα με την άχρονη σοφία, αποκαλύπτει το φως της ίδιας της ζωής, που δίνει τέλος για πάντα στο σκότος της ύλης.

Η ανθρώπινη ανταπόκριση στο φως και η κατανόηση του φωτός επιφέρει εκτεταμένες συνέπειες ακόμη και επάνω στον πλανήτη. Στο υλικό επίπεδο, η γνώση ρέει με την ταχύτητα του φωτός μέσα από τα καλώδια των οπτικών ινών. Το φως της γνώσης, ρέοντα μέσα από τα συστήματα μαζικής επικοινωνίας, είναι τώρα προσιτό από δισεκατομμύρια ανθρώπων. Τούτο έχει ως αποτέλεσμα την διέγερση της διανοητικής ανάπτυξης της ανθρωπότητας. Οι ενστικτώδεις αντιδράσεις δίνουν την θέση τους στο φως της νόησης, το οποίο επιφέρει κάποιο βαθμό κατανόησης του «εξωτερικού επενδύματος του Θεού». Και, μέσα από το φως της ψυχής αναδύεται η νέα ομάδα των παγκόσμιων υπηρετών, οι οποίοι στέκονται στην πρώτη γραμμή της ανθρώπινης ανοικοδόμησης και λειτουργούν σαν ένας φάρος ελπίδας μέσα σε έναν ταραγμένο κόσμο. Και για έναν μικρό αλλά αυξανόμενο αριθμό ανθρώπων, το φως της διαίσθησης καθίσταται μία αντικειμενική πραγματικότητα, η οποία αφυπνίζει μέσα τους μια αναγνώριση της δράσης της ψυχής επάνω στην μορφή, του πνεύματος σε σχέση με την ύλη. Το φως αποκαλύπτει την φύση της θειότητας. Συγχρόνως, το φως, μπροστά στην τεταμένη προσοχή του κόσμου, φέρνει σε εστίαση τα μείζονα εμπόδια που πρέπει να αντιμετωπιστούν πριν η ανθρωπότητα μπορέσει να προχωρήσει προς τα εμπρός, προς μία παγκόσμια κοινότητα εδραιωμένη κυρίως επάνω σε ορθές σχέσεις και προς μία περισσότερο εναρμονισμένη συνεργασία με τα άλλα βασίλεια.

Στα Τρίγωνα, ο συμβολισμός του φωτός έχει μια ιδιαίτερη απήχηση στην σκέψη μας, στις σχέσεις μας με τους συνανθρώπους μας και στην προσέγγισή μας στον Θεό. Κάθε ημέρα υφαίνουμε μέσα στο φως, δομώντας ακτινοβόλα τριγωνικά σχέδια σε αιθερική ουσία, έτσι ώστε η ευεργετική δύναμη της καλής θέλησης να μπορέσει να ρεύσει μέσα από το δίκτυο των

Τριγώνων, κάνοντας πραγματικότητα το φως της κατανόησης και την αποτελεσματικότητα της αγάπης μέσα στον κόσμο.

Η προαιώνια αναζήτηση να βρούμε το φως, να προσεταιριστούμε το φως και να γίνουμε ένας φορέας-φωτός είναι η ευθύνη και το προνόμιο του καθενός από εμάς. Η πνευματική φιλοσοφία υπαινίσσεται ότι το πεπρωμένο του ανθρώπινου βασιλείου είναι να γίνει «ένας μεγάλος σταθμός φωτός και ένας ισχυρός παράγοντας πνευματικής ισχύος, που την διανέμει στα άλλα βασίλεια της φύσης». Τούτο θα έχει έντονες συνέπειες όχι μόνον επάνω στον πλανήτη μας αλλά και μέσα στο ηλιακό μας σύστημα και πέρα από αυτό. Διότι σύμπασα η ζωή αλληλο-σχετίζεται, αλληλο-διαπλέκεται και αλληλο-εξαρτάται. Ο Παύλος, ο μεγάλος μύστης, το αναγνώριζε αυτό όταν είπε «ολόκληρη η δημιουργία στενάζει και κοιλοπονάει ... περιμένοντας την εκδήλωση των υιών του Θεού».

Η ΑΝΘΡΩΠΟΤΗΤΑ - ΤΟ ΚΛΕΙΔΙ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΚΤΙΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ

Οι διδασκαλίες της προαιώνιας σοφίας διακηρύσσουν ότι υπάρχουν πολλά στάδια στην εξελικτική διαδικασία επάνω σε αυτόν τον πλανήτη και ότι η ανθρωπότητα αντιπροσωπεύει ένα μόνον από αυτά τα στάδια. Όμως, λέγεται επίσης ότι η ανθρωπότητα κρατά το κλειδί για ολόκληρη την εξελικτική διαδικασία.

Αυτή η ιδέα διευκρινίζεται στην ακόλουθη δήλωση: «ο βασικός τόνος, επομένως, του Κυρίου του Κόσμου είναι ΑΝΘΡΩΠΟΤΗΤΑ, διότι είναι η βάση, ο στόχος και η ουσιαστική εσώτερη δομή παντός υπαρκτού. Η ανθρωπότητα η ίδια είναι το κλειδί για όλες τις εξελικτικές διαδικασίες και για κάθε ορθή κατανόηση του θείου Σχεδίου, το οποίο εκφράζει μέσα στον χρόνο και τον χώρο τον θείο Σκοπό». (*Τηλεπάθεια και ο Αιθερικός Φορέας*, σελ. 126). Στην ίδια σελίδα είναι γραμμένη μία ακόμη περισσότερο υπενθυμιστική δήλωση: «... κάθε ζωντανό ον ή εκδηλωμένη ζωή - από τον πλανητικό Λόγο μέχρι το ελαχιστότατο άτομο - υπήρξε, είναι ή θα υπάρξει ως άνθρωπος ... Επομένως, το γεγονός της ανθρωπότητας και εκείνο το οποίο η ανθρωπότητα αντιπροσωπεύει είναι ίσως η πρωταρχική και μείζονα όψη του θείου σκοπού ... πράγμα που δείχνει το μέτρο και το μέγεθος της ανθρώπινης ύπαρξης». Τούτο υποδηλώνει ότι τα ανθρώπινα όντα έχουν κάποιον άμεσο, υπεύθυνο έργο να επιτελέσουν για τον θείο Δημιουργό.

Εάν η ανθρωπότητα κατέχει το κλειδί, τότε κάτι το σημαντικό πρέπει να συμβεί πρώτα. Αυτή η σημαντικότητα έγκειται στην λειτουργία που το κλειδί επιτελεί. Ένα κλειδί είναι σχεδιασμένο και φτιαγμένο για να ταιριάζει σε μία συγκεκριμένη κλειδαριά. Καθώς το κλειδί γυρίζει, περιστρέφει τον μηχανισμό μέσα στην κλειδαριά και απελευθερώνει το μάνταλο. Εκείνο που η κλειδαριά κρατά κλειστό είναι τότε ελεύθερο να ανοίξει. Η ανθρωπότητα, σαν ένα κλειδί, είναι σχεδιασμένη για έναν ακριβώς τέτοιο σκοπό: να ξεκλειδώσει και να απελευθερώσει τις περιορισμένες εκεί πνευματικές ενέργειες του θείου Φωτός, της Αγάπης και της δύναμης της Θέλησης. Αυτές οι τρεις ενέργειες εκφράζουν σιγά-σιγά την Δόξα του Θεού σε ολόκληρο τον κόσμο.

Η ανθρωπότητα πρέπει τώρα να ενεργήσει σαν ένα κλειδί και να περιστρέψει τον εσωτερικό μηχανισμό και να μετακινήσει την εστίαση της συνείδησής της προς μία νέα κατεύθυνση. Για εκατομμύρια ετών η έμφαση της ανθρώπινης συνείδησης ήταν στην βελτίωση της υλικής έκφρασης ή αλλιώς του υλικού τρόπου ζωής της ανθρωπότητας. Τούτο ήταν και σωστό και αναγκαίο, δεδομένου του σταδίου της συνείδησης. Όμως οι συνθήκες έχουν πια φτάσει σε

μία αποκρυσταλλωμένη κατάσταση όπου η ευγενής δύναμη του υλικού κόσμου ασκεί επάνω στην ανθρώπινη δημιουργικότητα μεγαλύτερη δύναμη από όση ηρέπει. Και αυτή η ισχυρή επίδραση έρχεται σε σύγκρουση με την αναδυόμενη επίδραση της ψυχής. Έτσι, εάν πρόκειται η ανθρωπότητα να εκπληρώσει την θεία της λειτουργία ως ένα κλειδί, θα πρέπει να περιστρέψει την εστίασή της προς τα μέσα, να ξεμανταλώσει τον έλεγχο που ασκεί ο υλισμός επάνω στην συνείδηση και να αφήσει ελεύθερες τις εκλεπτυσμένες ιδιότητες της ψυχής να ακτινοβολήσουν στον εξώτερο κόσμο. Οι ισχυρές ενέργειες της ψυχής πρέπει να χαρακτηρίσουν την χρήση εκ μέρους της ανθρωπότητας της ουσίας του υλικού κόσμου. Με άλλα λόγια, να χρησιμοποιήσει τον υλισμό όχι με τρόπο που διαχωρίζει ένα άτομο ή μία ομάδα από μία άλλη, αλλά με έναν τρόπο που, μέσα από μία συνεργατική προσπάθεια, τα τραβά μαζί με αρμονικές σχέσεις. Τούτο θα επιτρέψει στις ενέργειες του θείου Φωτός και της Αγάπης να ρεύσουν ελεύθερα και να φωτίσουν ολόκληρο τον κόσμο.

Εκείνο που φαίνεται να χρειάζεται, εάν πρόκειται η ανθρωπότητα να ενεργήσει σαν ένα κλειδί, είναι μία νέα «Κοπερνίκεια επανάσταση». Τον δέκατο έκτο αιώνα, ο αστρονόμος Κοπέρνικωσ διέλυσε την παραδεδομένη ψευδαίσθηση των ημερών του ότι ο Ήλιος περιστρεφόταν γύρω από την Γη. Απέδειξε ότι, στην πραγματικότητα, η σχέση ανάμεσα στον Ήλιο και την Γη ήταν ακριβώς η αντίθετη. Σήμερα, κατά όμοιο τρόπο, η εγωκεντρική μας συνείδηση τείνει να δέχεται την ιδέα ότι όλη η ζωή περιστρέφεται γύρω από τον υλικό κόσμο, όταν, στ' αλήθεια, η πραγματικότητα είναι ακριβώς το αντίθετο. Η θειότητα στέκει στο μέσον, η υλική ζωή περιστρέφεται και εξελίσσεται γύρω από Αυτόν. Αυτό το πνευματικό Κέντρο βρίσκεται πέρα από την τρίτη διάσταση. Πρέπει να περιστρέψουμε την εστίαση της προσοχής μας προς τα εσώτερα ψυχικά βασίλεια, να πάρουμε την θέση μας εκεί, πέρα από την τρίτη διάσταση της συνείδησης, και να δούμε τον υλικό κόσμο απλώς ως το εξώτερο βασίλειο της λυτρωτικής δραστηριότητας, ως τον χώρο που τελικά θα ακτινοβολήσει την δόξα του Θεού μέσω του ανθρώπινου βασιλείου. Μόνον η μεγαλύτερη λυτρωτική δύναμη της ψυχής μπορεί να γυρίσει το κλειδί.

ΤΟ ΠΛΑΝΗΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

Το πλανητικό δίκτυο φωτός, αγάπης και υπηρεσίας μεταμορφώνει το νοητικό κλίμα του πλανήτη, επαναπροσανατολίζοντας την ανθρωπότητα προς πνευματικές στάσεις και αξίες. Οι ομάδες και οι δραστηριότητες που αναφέρονται στο Δελτίο αντικατοπτρίζουν διάφορες όψεις του δικτύου.

Εργαζόμενοι με την Μοναδικότητα

Εργαζόμενοι με την Μοναδικότητα (Working With Oneness) είναι ένας δικτυακός τόπος που προσφέρει άρθρα και διδασκαλίες επάνω στην πνευματική διάσταση της μοναδικότητας. Σκοπό έχει να συνδεθεί με άτομα και ομάδες που πάλλονται από την έννοια της αναδυόμενης συνείδησης της μοναδικότητας, η οποία είναι καίρια για την ανθρώπινη και πλανητική ανάπτυξη.

Ο δικτυακός τόπος προβάλλει βιντεοσκοπημένους και ηχητικές παρουσιάσεις, πηγές για συνιστώμενη μελέτη και συνδέσμους προς άλλους σχετικούς δικτυακούς τόπους.

web: www.workingwithoneness.org

Το Παγκόσμιο Τάγμα

Το Παγκόσμιο Τάγμα (*The Universal Order*) είναι ένας μικρός παγκόσμιος οργανισμός που παρέχει συστηματική διδασκαλία για φιλοσοφικές αρχές. Οι διδασκαλίες του σκοπών έχουν να καταδείξουν την υποκείμενη ενότητα των Ανατολικών και Δυτικών θρησκειών: την θρησκεία του πνεύματος.

Το Τάγμα σημειώνει: «Αυτή η μακροχρόνια διδασκαλία έχει αποτελέσει τον στόχο των μυστικιστών, των αγίων και των φιλοσόφων όλων των εποχών. Το κάθε άτομο έχει μία διακεκριμένη θέση και σκοπό μέσα στον κόσμο και η εκπαίδευση στο Παγκόσμιο Τάγμα δίνει την δυνατότητα στα μέλη του να συνειδητοποιήσουν την βαθύτερη σημασία όλων όσων κάνουν, ενώ τα αφήνει ελεύθερα να εφαρμόσουν τις θεμελιώδεις αρχές κατά τον τρόπο της δικής τους επιλογής».

Το Τάγμα τονίζει ότι δεν ζητείται από τα μέλη να εγκαταλείψουν τις ιδέες ή τα πιστεύω που έχουν, αλλά αντίθετα να ακολουθήσουν την λογική και την συνείδησή τους σε όλα τα πράγματα. Πέρα από ένα αντίτιμο εισόδου 1 αγγλικής λίρας, δεν απαιτούνται χρήματα σε οποιοδήποτε στάδιο. Το Τάγμα βασίζεται αποκλειστικά σε εθελοντικές δωρεές.

Το Τάγμα ιδρύθηκε υπό την σύγχρονη μορφή του το 1923. Ο σκοπός του είναι «να προβάλλει τις αυταπόδεικτες; θεμελιώδεις αρχές, λόγους, αίτια και νόμους, η γνώση των οποίων είναι απαραίτητη για το άτομο και τον συλλογικό φωτισμό και την αναγέννηση της ανθρωπότητας. Δεν έχει κανένα άλλο κίνητρο παρά εκείνο της συνεργασίας με όλα τα κινήματα που είναι αφιερωμένα στο έργο της ανορθώσεως της ανθρωπότητας».

The Secretary, Fintry, Brook, Godalming
Surrey GU8 5UQ, UK
web: www.theuniversalorder.org.uk
email: shrine@btinternet.com

Κέντρο για την Πνευματική Διαφώτιση

Το Κέντρο για την Πνευματική Διαφώτιση (*Center for Spiritual Enlightenment*) «εστιάζεται στην ουσιώδη αλήθεια και αρμονία που ευρίσκεται στις θρησκείες του κόσμου, στην αναγκαιότητα για μια παγκόσμια ηθική και πνευματική αφύπνιση που θα επιφέρει παγκόσμια ειρήνη και στην σημασία της ατομικής συμμετοχής προς αυτόν τον σκοπό. Το όραμά μας είναι η ατομική και πλανητική αφύπνιση στην Μία Αλήθεια που είναι γνωστή με πολλά ονόματα».

Το Κέντρο είναι μία πνευματική διαθρησκευτική κοινότητα που ευρίσκεται στην περιοχή του Κόλπου του Σαν Φρανσίσκο. Εργάζεται για πάνω από 25 χρόνια επάνω στην γραμμή της λατρείας της μίας πραγματικότητας του Θεού που είναι γνωστός με πολλά ονόματα.

Το Κέντρο προσφέρει υπηρεσίες λατρείας, μαθήματα για την εκπαίδευση ενηλίκων στην πνευματική φιλοσοφία και πρακτική, υγιεινή διαβίωση, χάθα γιόγκα, καταφύγια, εκπαίδευση για ηγετικές ικανότητες, πνευματική καθοδήγηση και συμβουλευτικές υπηρεσίες, εκπαίδευση για παιδιά και μία ανθούσα πνευματική κοινότητα.

1146 University Avenue, San Jose, CA 95126, USA
phone: +1 408-283-0221
web: www.csecenter.org
email: info@csecenter.org

ΤΡΕΙΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΕΣ ΕΟΡΤΕΣ

Υπάρχουν τρεις μείζονες πνευματικές εορτές που αποτελούν την κορύφωση στον ετήσιο κύκλο - η **Εορτή του Πάσχα**, η **Εορτή του Βεσάκ** και η **Εορτή της Καλής Θέλησης**. Μέσα από το σταθερό, έμμονο διαλογιστικό έργο πολλών ατόμων και ομάδων σε όλα τα μέρη του κόσμου, αυτές οι Εορτές αποκτούν τώρα μια υποκειμενική αγκύρωση στην συνείδηση της ανθρώπινης οικογένειας.

Στο μέλλον, όλοι οι άνθρωποι που έχουν πνευματική κλίση θα τιμούν τις ίδιες ιερές ημέρες. Το γεγονός αυτό θα επιφέρει την συγκέντρωση πνευματικών πόρων και μια ενοποιημένη πνευματική προσπάθεια συν μία ταυτόχρονη επίκληση. Η δυναμικότητα του γεγονότος αυτού θα γίνει εμφανής. Οι τρεις μείζονες Εορτές του κάθε έτους συγκεντρώνονται σε τρεις διαδοχικούς μήνες και οδηγούν σε μία παρατεταμένη ετήσια πνευματική προσπάθεια, η οποία επηρεάζει το υπόλοιπο του έτους. Αυτές οι Εορτές είναι:

Η Εορτή του Πάσχα: Αυτή είναι η Εορτή του αναστάντος ζώντος Χριστού, του διδασκάλου της ανθρωπότητας και της κεφαλής της πνευματικής Ιεραρχίας. Είναι Αυτός η έκφραση της αγάπης του Θεού. Την ημέρα αυτή αναγνωρίζεται η πνευματική Ιεραρχία, την οποία οδηγεί και κατευθύνει, και τονίζεται η φύση της αγάπης του Θεού.

Η Εορτή του Βεσάκ: Αυτή είναι η Εορτή του Βούδα, του πνευματικού μεσάζοντα μεταξύ του ανώτατου πνευματικού κέντρου -της Σαμπάλα- και της Ιεραρχίας. Ο Βούδα είναι η έκφραση της σοφίας του Θεού, η ενσάρκωση του φωτός και ο δείκτης του θείου σκοπού.

Η Εορτή της Καλής Θέλησης: Αυτή είναι η Εορτή του πνεύματος της ανθρωπότητας που ανατείνει προς τον Θεό, αναζητώντας την συμμόρφωση προς την θέληση του Θεού και που είναι αφιερωμένο στην έκφραση ορθών ανθρώπινων σχέσεων. Στην Εορτή αυτή, επί δύο χιλιάδες χρόνια, ο Χριστός έχει αντιπροσωπεύσει την ανθρωπότητα και έχει σταθεί ενώπιον της Ιεραρχίας και στην θέα της Σαμπάλα ως ο Θεός-άνθρωπος, ο ηγέτης του λαού Του και «ο πρεσβύτατος σε μια μεγάλη οικογένεια αδελφών» (Προς Ρωμαίους VIII: 29). Κάθε έτος αυτήν την στιγμή έχει κηρύξει την τελευταία ομιλία του Βούδα εμπρός στην συναθροισμένη Ιεραρχία. Αυτή είναι επομένως η Εορτή της βαθειάς επίκλησης και έκκλησης, μιας θεμελειώδους προσδοκίας για αδελφότητα. Αντιπροσωπεύει το αποτέλεσμα επί της ανθρώπινης συνείδησης του έργου του Βούδα και του Χριστού. Αυτή η Εορτή τιμάται επίσης ως **Παγκόσμια Ημέρα Επίκλησης**.

Αν και δεν είναι ακόμη επαρκώς συνεδεμένες μεταξύ τους, αυτές οι τρεις Εορτές είναι μέρος μίας ενοποιημένης πνευματικής προσέγγισης της ανθρωπότητας. Ο καιρός φθάνει που και οι τρεις Εορτές θα τηρούνται σε ολόκληρο τον κόσμο και με την μεσολάβησή τους θα επιτευχθεί μία μεγάλη πνευματική ενότητα και τα αποτελέσματα της Μεγάλης Προσέγγισης, τόσο κοντά σε εμάς αυτήν την εποχή, θα σταθεροποιηθούν μέσω της ενωμένης επίκλησης της ανθρωπότητας σε ολόκληρο τον πλανήτη. (Προσαρμοσμένο από το φυλλάδιο: Οι Τρεις Πνευματικές Εορτές.

2010:

Εορτή του Πάσχα: 29 Μαρτίου

Εορτή του Βεσάκ: 28 Απριλίου

Εορτή του Χριστού/Παγκόσμια Ημέρα Επίκλησης: 27 Μαΐου